

# VEČERNIK

POŠTNA PLACANA V GOTOVINI

Leto XIV.  
Štev. 284

TELEFON UREDNIŠTVA: 25-67  
TELEFON UPRAVE: 25-67 in 28-67  
TELEFON OGLASNEGA ODDELKA 25-67  
Poslovalnica Ljubljana, Frančiškana, 6. tel. 46-91  
Poslovalnica Celje, Prešernova 3. telefon 280

Maribor, petek 13. decembra 1940

NAROCNINA NA MESEK  
Prelema v uravi ali po pošti 14 din.  
Dostavljen na dom 16 din, tujina 30 din.  
POŠTNI ČEKOVNI RAČUN: 11.405

Cena  
din 1—

## Nadaljevanje angleške ofenzive

Včerašnje uradno angleško poročilo govori o 20.000 ujetnikih, danes pa trdijo poročila iz Kahire, da je to število prenizko — Skrb za prehrano — Italijansko poročilo poroča o hudih bojih in velikih obojestranskih izgubah

ANGLEŠKO URADNO POROČILO  
KAHIRA, 13. dec. Reuter. Včerašnje uradno poročilo poveljstva Bližnjega vzhoda pravi: »Italijanske fašistične legije se umikajo v neredu proti libijski meji pod nemiloslovnimi udarci angleških sil z zemlje, morja in zraka. Izgubile so več kot 20.000 ujetnikov.«

KAHIRA, 13. dec. Reuter. Vrhovno poveljstvo sporoča, da se boji v Zahodni egiptski puščavi nadaljujejo. Sovražne divizije, posebno one črnih srajc, dajejo močan odpor. Angleška letala in vojne ladje stalno bombardirajo sovražne postojanke ter druge vojaške objekte v okolici Sidi el Barranija. Na bojišču vleče močan puščavski veter.

NADALJEVANJE OFENZIVE  
KAHIRA, 13. decembra. Reuter. Angleško napredovanje v puščavi se nadaljuje v obliki pahljače, vendar še ni jasno, če so angleške čete že dosegle libijsko mejo. Po novjših cenitvah smatrajo, da je uradna številka 20.000 ujetnikov veliko premajhna in zastarela ter bi se do davi lahko računalo, da je najmanj dvakrat

tako velika. Zajetega je ogromno vojaškega materiala.

PODROBNOSTI O NAPADU  
KAHIRA, 13. decembra. Reuter. Podrobnosti o angleškem napadu pravijo, da so angleške čete naredile prvi napad na italijansko taborišče popolnoma iznenada. Po dveh urah boja je taborišče bilo v angleških rokah, italijanski general Maletti pa je bil ubit. Angleške čete so prišle že daleč na zahod od S'di el Barranija. V sredo je bilo sestreljenih 8 italijanskih letal. Generalno italijansko umikanje se nadaljuje. En armadni in dva divizijska generala, ki so jih angleške čete zajele, so bili prepeljani z letalom v Kairo.

Vrhovnopoveljujoči general angleških čet Bližnjega vzhoda Wavell je obiskal glavni stan napredujočih čet v puščavi.

KOLIKO JE UJETNIKOV?  
LONDON, 13. dec. CBS. Angleški ministrski predsednik Churchill je v parlamentu dejal, da so bile uničene ali pa zajete tri italijanske divizije in večje število fašističnih edinic. Italijanske divizije štejejo po 14.000 mož, tako, da bi skupno

število Italijanov, padlih in ujetih, znašalo 42.000. Churchill je tudi dejal, da je 7000 ujetnikov prišlo že v Marsa Matruh. Vesti iz Kahire govori o številu ujetnikov, ki ga cenijo na 20.000. Egiptski krogi pa zatrjujejo, da znaša število zajetih Italijanov med 24.000 in 34.000.

SKRB ZARADI PREHRANE  
KAHIRA, 13. dec. Reuter. V puščavski ofenzivi se je pojavilo resno vprašanje: preskrbe ujetnikov s hrano, ker njihovo število narašča z vsakim trenutkom nad vsako pričakovanje. Angleška vojaška oblastva se poslužujejo zajetih avtomobilov, da odvažajo ujetnike proti Marsa Matruhu.

ITALIJANSKO URADNO POROČILO  
RIM, 13. dec. Stefani. Italijansko vrhovno poveljstvo je izdalo včeraj sledeče vojno poročilo iz Afrike: V Severni Afriki se operacije še vedno nadaljujejo. Tudi včeraj so se vodili hudi boji zahodno od Sidi el Barranija v bližini Bugbuga. Sovražniku smo povzročili težke izgube tako v moštvu kakor v materialu.

Nашe izgube so prav tako občutne. V letalskih spopadih, o katerih govori poročilo št. 186, je bilo po nekadnih ugotovitvah zbitih 13 sovražnih letal, ne pa samo 4. Sedem naših letal se ni vrnilo domov. V Vzhodni Afriki delovanje manjših oddelkov. Na meji Sudana je ena naših patrol presenetila sovražnika in mu uničila eno postojanko. V pašu Tesenel je sovražnik poskušal z več tanki in pet oklepnimi avtomobili, da bi se prebil skozi naše črte, vendar smo mu ta poskus preprečili in so sovražnika naše čete in protiletalsko topništvo pregnale. Eno naše ogledniško letalo je napadlo sedem sovražnih lovskih letal. Toda naše letalo je zblo enega sovražnikovega v plamenih, ono pa se je nepoškodovano vrnilo. Neka angleška križarka se je pojavila pred Kisumu in izstrelila nekaj strelav na mesto. Povzročila pa ni nobene škode, pač pa je bila zadeta ladja od naših obrežnih baterij. Sovražnikova letala so bombardirala Argeriso in Eluaiko v bivši britanski Somaliji.

## V Albaniji napadi in protinapadi

Niti italijanska niti grška ali druga poročila ne poročajo nič konkretno novega — Bojišče je zaradi snega in slabega vremena neprimerno za večje operacije

ITALIJANSKO URADNO POROČILO  
RIM, 13. dec. Stefani. Italijansko vrhovno poveljstvo je včeraj poročalo iz Albanije: Na grškem bojišču nekaj osamljenih napadov, ki jih je izvedel sovražnik. Vsi napadi so bili odbiti. Ujeti smo več sovražnikovih vojakov in zaplenili nekaj orožja. Naše letalske sile so ne oziraje na neugodne vremenske prilike izvedle bombne napade na zbirališče čet pri Borovu in nad zalivom Patrassa.

GRŠKO URADNO POROČILO  
ATENE, 13. dec. Ag. d'Ath. Grško uradno poročilo se glasi: Grške čete napredujejo na vsej fronti, navzlic italijan-

skim okrepitvam, ki so prispela iz Italije. ATENE, 13. dec. Reuter. Današnje grško poročilo pravi, da so grške čete napredovale na vsej fronti ter zajele pri nekem napadu 150 italijanskih vojakov s častniki. Sovražna letala so bombardirala Leukadijo, povzročivši manjšo škodo. Človeških žrtev ni bilo.

ANGLEŠKO POROČILO  
ATENE, 13. dec. Reuter. Italijanske čete so včeraj v severnem odseku izvedle dva protinapada, ki pa nista uspela in so grške čete zavzele obe točki, od koder sta se napada začela. Veliko materiala je bilo zajetega. Grške čete napredujejo proti

Himari, severno od Premetija pa so zasledile nekaj važnih višin.

POROČILO AMERISKEGA DOPISNIKA  
ATENE, 13. dec. Unp. Dopisnik agencije United Press je bil v bližini bojev na Mokri planini. Opisuje položaje ter pravi, da se morajo vojaki obeh vojsk boriti v snegu in blatu ter mrazu. Govoril je tudi z nekimi ujetnikom, ki mu je dejal, da je rajši ujetnik, kakor da bi umrl v teh divjih gorah. Italijanske čete se umikajo, čeprav so dobile v zadnjih dneh pojačanja. Več vojakov je prispelo z letali iz Brindisija v Albanijo. Ujetniki pripovedujejo, da niso dovolj toplo oblečeni za boje v zasneženih gorah.

## Svarila italijanski javnosti

RIM, 13. dec. CBS. Sinočni Italijanski listi svarijo ljudstvo, naj ne naseda lažljivim vestem o nekakšnih katastrofah italijanske vojske, ki jih širijo britanski agenti v Italiji, da bi zrušili moralo italijanskega naroda. Glavni tajnik fašistične stranke Adelchi Serena je imel konfe-

renco z bivšimi voditelji fašističnih akcijskih oddelkov. To so bili oddelki, ki so se borili po ulicah v prvih dnevih fašizma. Virginio Gayda piše, da se je britanska propaganda razbila na steni italijanske odločnosti.

## London za združitev Irske?

BERLIN, 13. dec. DNB. Obisk predsednika vlade severne Irske, Andrews v Londonu spravljajo v zvezo z zahtevo Anglije po bazah na Irskem. Po london-skih vesteh je de Valera pripravljen revizirati svoje stališče v tem pogledu, če bi se Ulster približal željam južne Irske v vprašanju združenja otoka. V Londonu bodo skušali najti z Andrewsom rešitev

teh problemov, ker smatrajo postavitev baz na zahodni irski obali za nujno stvar v podmorniški vojni na Atlantiku. Vlada bo haje svetovala Andrews udeležitve obeh irskih pokrajin v enotno državo, ker bi v tem pogledu angleška vojna mornarica kontrolirala vse irske vode ter politično in gospodarsko življenje Irske.

## Po smrti poslanika Lothiana

WASHINGTON, 13. dec. Reuter. Roosevelt je poslal angleškemu kralju Juriju telegram ob priliki smrti lorda Lothiana. Telegram, ki je bil oddan na križarki »Tuscaloosa« v Karaibskem morju, se glasi: »Neizmerno sem bil zadet, ko sem

prejel vest o smrti svojega prijatelja in vašega veleposlanika lorda Lothiana. Skoro četrto stoletja sva sodelovala v sporazumu. Siguren sem, da bi nam, če bi previdnost dovolila, zapustil zadnje poročilo, ki bi bilo poziv, da moramo na-

daljevatj z našimi največjimi napori za očuvanje demokracije v Svetu.«

WASHINGTON, 13. dec. Reuter. Zunanji minister Hull je poslal ob smrti lorda Lothiana Churchill u naslednjo br-zojavko: »Z veliko žalostjo sem izvedel o smrti lorda Lothiana. Želim Vam kakor vsej britski vladi izraziti svoje iskreno sožalje. Moja država skupaj z Veliko Britanijo oplakuje smrt izrednega državnika, ki je z rodoljubno hrabrostjo, mo-drostjo in požrtvovalnostjo stalno delal največje usluge tako svoji domovini, kakor človečanstvu.«

NEW YORK, 13. dec. DNB. Angleško zunanje ministrstvo je zaprosilo vlado USA, da bi stavila za prevoz posmrtnih ostankov lorda Lothiana v Anglijo na razpolago posebno svojo križarko. Minister Hull je dejal, da bo o tem vlada skoro sklepala.

LONDON, 13. dec. Unp. Za naslednika pokojnega veleposlanika v USA Lothiana prihajata v poštev sedanji vojni minister Anthony Eden in knez Cranborne. V USA menijo, da je nenadna smrt lorda Lothiana ogromna izguba za Veliko Britanijo in USA. »Washington Post« se navdušuje za Edena kot Lothianovega naslednika. V Londonu izjavljajo, da bo neko britansko ali pa ameriško letalo preneslo truplo pokojnega veleposlanika v Anglijo, kjer bo pokopan.

## Končni rezultati volitev v USA

NEW YORK, 13. decembra. Reuter. Sedaj so šele znani dokončni rezultati predsedniških volitev. Teh volitev se je udeležilo doslej največje število ljudi: 49,808.624. L. 1886. jih je volilo 45 milj. 226.455. Roosevelt je letos prejel 27 milij. 241.939 glasov, dočim jih je pri prejšnjih volitvah dobil 27,476.673. Willkie je dobil 22,327.226 glasov. Ostale 4 stranke, komunisti, socialisti, prohibicionisti in delavske socialisti so dobile skupaj samo 239.459 glasov.

## WINDZORSKI SE SNIDE Z ROOSEVELTOM?

MIAMI, 13. decembra. Reuter. Windsorski vojvoda bo danes popoldne z ameriškim letalom odpotoval z neznano smer na uradno pot. Vesti, da se bo sestal z Rooseveltom, ni bilo mogoče niti potrditi niti zanikati. Vojvoda se bo potem vrnil v Miami.

## NEMŠKI ČASTNIKI ZA ITALIJANSKE KOLONIJE

LONDON, 13. decembra. Reuter. Nemčija je sklenila poslati nekaj častnikov v italijanske kolonije, kjer naj se privadijo tropski klimi. Ti častniki bodo iz vrst nemške policije.

## NEMŠKE ČETE V TEMEŠVARU

BUKAREŠTA, 13. dec. DNB. Nemške instruktorske čete so včeraj vkorakale v Temešvar. Na postaji so mimo čete Rumunov z majorjem na čelu pričakali Nemce predstavniki oblastev.

## RAZMEJITEV MED NEMČIJO IN SSSR KONČANA

BERLIN, 13. dec. CBS. Uradno so objavili, da je komisija za razmejitev med Nemčijo in Sovjetsko zvezo, ki je zasedala 10 mesecev, končala delo. Obe vladni sta delo komisije odobrili.

## NESREČA NA MARMARSKEM MORJU

RIM, 13. dec. Stefani poroča iz Carigrada, da je vihar vrgel na obrežje v Marmarskem morju motorno ladjo, ki je iz Bolgarije vozila v Palestino 3800 Židov. Okoli 200 potnikov, med njimi 66 otrok, je izgnilo v morju.

## AVSTRALCI V JUŽNI AFRIKI

CANBERRA, 13. dec. Reuter. Avstralski letalski minister je dejal, da je prvi kontingent avstralskih letalcev, katerih baza bo v Rodeziji, že izkrcan v Južni Afriki.













